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COMUNE DI GIOVINAZZO 

Città Metropolitana di Bari

3° SETTORE- SUAP
BANDO PUBBLICO PER LE ASSEGNAZIONI DI CONCESSIONI DEI POSTEGGI LIBERI , PER COMMERCIO CON AUTOMARKET, UBICATI FUORI DAI MERCATI, SUL LUNGOMARE DI PONENTE (MARINA  ITALIANA ) 

        IL DIRIGENTE 3° SETTORE

              RESPONSABILE SUAP

Visto il d.lgs. 26 marzo 2010, n. 59 e, in particolare l’art. 70 comma 5 secondo cui “Con intesa in sede di Conferenza unificata, ai sensi dell’articolo 8, comma 6, della legge 5 giugno 2003, n. 131, anche in deroga al disposto di cui all’articolo 16 del presente decreto, sono individuati, senza discriminazioni basate sulla forma giuridica dell’impresa, i criteri per il rilascio e  il rinnovo della concessione dei posteggi per l’esercizio del commercio su aree pubbliche e le disposizioni transitorie da applicare, con le decorrenze previste, anche alle concessioni in essere alla data di entrata in vigore del presente decreto ed a quelle prorogate durante il periodo intercorrente fino all’applicazione di tali disposizioni transitorie”;

Richiamata l’Intesa in Conferenza Unificata del 5 luglio 2012 (pubblicata in G.U. n. 79 del 4 aprile 2013) sui criteri da applicare nelle procedure di selezione per l’assegnazione di posteggi su aree pubbliche in attuazione del citato articolo 70  del d. lgs. 59/2010;

Visto il Documento unitario 16/94CR08/C11 delle Regioni e Province Autonome per l’attuazione  dell’Intesa della Conferenza unificata del 05/07/2012 ex art.70 comma 5 del D.Lgs 59/2010,in materia di  aree pubbliche del 24.01.2013”;

Vista la Legge regionale 16 aprile 2015, n. 24, e, in particolare, il Titolo IV “Commercio su aree Pubbliche”;
Visto il Regolamento Regionale n. 4 del 28 febbraio 2017 recante” L.R. 16 Aprile 2015 n. 24 Codice del Commercio:art. 3,comma1,lettere h) e j): Criteri e procedure per la concessione dei posteggi su aree pubbliche Regolamento attuativo”.

Viste  le  disposizioni regionali in materia  di commercio su aree pubbliche di seguito riportate:  

· D.G.R.  n. 568 del 28.03.2013   recante quale oggetto  “Indirizzi unitari delle regioni e province autonome per l’attuazione dell’Intesa  della confernza unificata del 05/07/2012 ,ex art. 70 comma 5, del D.Lgs 59/2010 in materia di aree pubbliche- Presa d’atto”;

· D.G.R. 10 agosto 2016, n. 1292, Documento unitario delle regioni e province autonome n. 16/94CR08/C11del 3 agosto 2016 recante quale oggetto “Linee applicative dell’Intesa della Conferenza unificata del 05/07/2012 in materia di procedure di selezione per l’assegnazione di posteggi su are pubbliche”. Presa d’atto;

Visto  il Piano  per il Commercio su aree pubbliche del Comune di Giovinazzo approvato con Delibera di Consiglio Comunale  n. 43  del 30.06.2005;

Vista  la Deliberazione  della Giunta comunale  n. 207 del 21.12.2016 avente ad oggetto “Direttiva Bolkestein per fiere e mercati- Documento unitario delle Regioni e delle Province autonome  in materia di procedure di evidenza pubblica  per  l’assegnazione di posteggi su aree  pubbliche- Presa d’atto della ricognizione della situazione esistente nel Comune di Giovinazzo e atto di indirizzo per gli uffici” , con la quale si è preso atto delle disposizioni in materia , delegando i Dirigenti/ Responsabili dei Servizi  competenti alla predisposizione dei relativi atti;         

   Preso atto che   sono da assegnare  n. 2 posteggi  risultati  liberi, per commercio con automarket  su aree pubbliche fuori dai mercati, localizzati sul Lungomare di Ponente (Marina Italiana);

RENDE NOTO

E’ INDETTA  procedura di selezione per:
-

l’assegnazione delle seguenti concessioni di posteggi liberi  per il commercio su aree pubbliche con automarket

ELENCO DEI POSTEGGI OGGETTO DEL SEGUENTE BANDO:

LUNGOMARE DI PONENTE (MARINA ITALIANA)

TABELLA COMUNE DI GIOVINAZZO

	N° POST.
	      SETTORE MERCEOLOGICO
	MQ

	UBICAZIONE
	PERIODO DI SVOLGIMENTO/ GIORNI

	post. n. 1
	Alimentare
	13,00
	Lungomare di Ponente (Marina Italiana)   alle spalle dell’ex carcere, in corrispondenza dell’incrocio con  Via Crocifisso
	Stagionale, con durata non superiore a 240 giorni per  ciascuna annualità .

	post. n. 2
	Alimentare
	08,00
	Lungomare di Ponente  (Marina Italiana) alle spalle dell’ex carcere,in corrispondenza dell’incrocio con via Crocifisso
	Stagionale, con durata non superiore a 240 giorni per  ciascuna annualità.


Secondo la planimetria depositata presso l’ufficio comunale .
1.DURATA DELLA CONCESSIONE

La concessione avrà durata di anni dodici .

2.ASSEGNAZIONE DELLE  CONCESSIONI DI POSTEGGIO 

Le concessioni sono assegnate in relazione ad ogni singolo posteggio, come sopra descritto, mediante la formazione di una graduatoria solo in caso di pluralità di domande concorrenti.

3.CRITERI DI ASSEGNAZIONE DELLE CONCESSIONI  

In caso di pluralità di domande concorrenti la graduatoria per l’assegnazione delle concessioni verrà effettuata per ogni singolo posteggio sulla base dei seguenti criteri di priorità: 
a) anzianità dell’esercizio dell’impresa, comprovata dalla durata dell’iscrizione, quale impresa attiva, nel registro delle imprese per il commercio su aree pubbliche; l’anzianità è riferita a quella del soggetto titolare al momento della partecipazione al bando, cumulata con quella dell’eventuale dante causa e calcolata come segue:

· anzianità di iscrizione fino a 5 anni = punti 40

· anzianità di iscrizione maggiore di 5 anni e fino a 10 anni = punti 50

· anzianità di iscrizione oltre 10 anni = punti 60.

b) anzianità acquisita nel posteggio al quale si riferisce la selezione:

anzianità nel posteggio a cui si riferisce la selezione: può attribuirsi un punteggio  massimo pari a  0,5 punti per ogni mese di anzianità,  posseduta al momento di presentazione della  domanda ;

c) in  caso di parità di punteggio totale, la domanda è valutata in base alla maggior anzianità di iscrizione al Registro  delle imprese per il commercio su aree pubbliche.

4. REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE ALLA PROCEDURA DI SELEZIONE

Possono partecipare alla selezione le ditte individuali, le società di persone, le società di capitale o cooperative regolarmente costituite, purché in possesso dei requisiti per l’esercizio dell’attività commerciale di cui all’articolo 71 del decreto legislativo 26 marzo 2010 n. 59 e ss.mm.ii.

5.PUBBLICAZIONE DEL BANDO

Il  presente bando  firmato digitalmente dal Responsabile comunale ,sarà trasmesso all’indirizzo burp@pec.rupar.puglia.it per la pubblicazione sul  Bollettino Ufficiale della Regione Puglia (BURP). Ai fini della presentazione delle domande da parte degli operatori farà fede esclusivamente  la data di pubblicazione  del bando sul BURP . 

6. PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE ALLA SELEZIONE.

Le domande per l’assegnazione dei posteggi oggetto della presente selezione, complete di bollo (€. 16,00), devono essere inviate al Comune, pena l’esclusione dalla selezione,  utilizzando il modello allegato al presente bando, scaricabile dal sito internet del Comune di Giovinazzo, secondo una delle seguenti modalità:

a) Tramite PEC all’indirizzo : settoreterritorio@pec.comune.giovinazzo.ba.it-
b) In via residuale è consentita la presentazione tramite raccomandata  con avviso di ricevimento.

c) Le domande possono essere presentate dagli operatori entro 30 giorni, a partire dalla data di pubblicazione del presente bando sul BURP. Le domande inviate oltre il termine di scadenza non produrranno alcun effetto, saranno considerate irricevibili e non daranno titolo ad alcuna priorità per il futuro.

d) Con una sola domanda l’operatore può richiedere tutti i posteggi eventualmente messi a bando  dallo stesso Comune, indicando l’ordine di priorità . 

7. CONTENUTO DELLA DOMANDA

1. La domanda  è sottoscritta ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, con la modalità della dichiarazione sostitutiva  di certificazione e deve contenere a pena inammissibilità  tutte le  informazioni previste dalla modulistica,  di seguito  

  elencate:

· dati anagrafici del richiedente;

· codice fiscale e/o partita IVA;

· numero e data  ed anni d’iscrizione nel Registro delle imprese per il commercio su aree pubbliche;

· indicazione del/i posteggio/i a cui la domanda si riferisce e, nel caso di indicazione di più posteggi, l’ordine di priorità;

· autocertificazione dei requisiti morali e professionali di cui all’articolo 71 del d. lgs. 59/2010 e s.m.i. del titolare , ovvero, del legale rappresentante, dei soci e del preposto, qualora presente;

· consenso al trattamento dei dati personali ai sensi del d. lgs. 196/2003.

2. Alla domanda devono essere allegati, a pena di inammissibilità, i seguenti documenti:

· copia del documento di  identità;

· copia del permesso di soggiorno in corso di validità, per i cittadini non residenti nell’Unione Europea (se il permesso scade entro 30 giorni, copia della ricevuta della richiesta di rinnovo).

3. Ai fini delle priorità per l’assegnazione del posteggio, la domanda dovrà inoltre contenere:

· estremi dell’autorizzazione amministrativa, ovvero SCIA, e dell’ atto di concessione del /i posteggio/i in bando;

· numero e data d’iscrizione nel Registro delle imprese per il commercio su aree pubbliche dell’eventuale dante causa, ovvero, visura storica;

· dati relativi al possesso del DURC o del Certificato di Regolarità Contributiva, qualora il richiedente voglia far valere questo requisito;
· ogni altro elemento ritenuto idoneo a conseguire le priorità di legge.

Nel caso in cui la domanda contenga false o mendaci dichiarazioni, fatte salve le sanzioni previste dal vigente Codice Penale,   essa verrà annullata d’ufficio e in toto,ai sensi delle vigenti disposizioni di legge.

8.CAUSE DI ESCLUSIONE

     L’esclusione della domanda avverrà nei seguenti casi: 

1. la spedizione delle domande fuori dal termine e con modalità diverse da quelle previste dal presente bando;
2. la mancata sottoscrizione della domanda;

3. la  mancata  autocertificazione  del  possesso  dei  requisiti  morali  per  l’esercizio  dell’attività  da  parte    del  titolare dell’impresa individuale/ legale rappresentante della società;

4. nel caso di società, la mancata autocertificazione del possesso dei requisiti morali da parte dei soci con    poteri di amministrazione;

5. la mancata autocertificazione del possesso dei requisiti morali e professionali per l’attività del settore alimentare o dell’eventuale soggetto preposto alla vendita in possesso dei requisiti;

6. l’omissione, l’illeggibilità e la non identificabilità di uno degli elementi identificativi del richiedente;

7. la mancata indicazione del posteggio di cui si chiede l’assegnazione e, nel caso di  indicazione di più posteggi , mancata indicazione dell’ordine di priorità; 
8. la presentazione della domanda su modello diverso da quello allegato al bando, pubblicato sul sito  istituzionale del Comune di Giovinazzo.

9. INTEGRAZIONI

Alle domande complete dei requisiti di ammissibilità sono consentite integrazioni secondo le disposizioni comunali relative alla gestione dei procedimenti.

    10.GRADUATORIA 
· Entro 30 (trenta) giorni dalla data di  scadenza del termine di presentazione delle domande, il Comune  formulerà   la graduatoria provvisoria delle domande. La stessa sarà pubblicata all’Albo Pretorio  per 10 giorni consecutivi per consentire agli operatori di presentare eventuali  osservazioni. Decorso il suddetto termine si procederà all’approvazione della graduatoria definitiva che sarà affissa all’Albo Pretorio per 30 (trenta) giorni feriali consecutivi; 

· Successivamente, il Comune procederà al rilascio della concessione di posteggio e della relativa autorizzazione ai soggetti assegnatari, in base all’ordine di graduatoria; comunicherà, inoltre,  ai soggetti non assegnatari la conclusione delle procedure, informandoli della mancata  assegnazione. 

· L’operatore convocato è tenuto a presentarsi personalmente, ovvero, a delegare per iscritto persona di propria  fiducia;

· L’operatore che non si presenta nel termine e con le modalità indicate dal Comune, è considerato rinunciatario.

11.INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART. 13 DEL D. LGS. 196/2003

         I dati personali raccolti saranno trattati e diffusi anche con strumenti informatici:

a) nell’ambito del procedimento per il quale gli stessi sono stati raccolti;

b) in applicazione della disposizione sulla pubblicizzazione degli atti, ai sensi della legge 241/90.

I dati potranno essere inoltre comunicati, su richiesta, nell’ambito del diritto di informazione e accesso agli atti e nel rispetto delle disposizioni di legge ad esso inerenti.

Il conferimento dei dati ha natura obbligatoria, in caso di rifiuto non sarà possibile procedere all’’accettazione della pratica. 
Titolare del trattamento: Cesare Trematore

Responsabile del trattamento: Cesare Trematore      

12. DISPOSIZIONI FINALI

Per tutto quanto non previsto dal presente avviso si rinvia alla normativa statale e regionale vigente, nonché al Regolamento comunale che disciplina l’organizzazione e lo svolgimento delle funzioni comunali in materia di commercio su aree pubbliche. Il presente bando è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune, sul sito internet (www.comune.giovinazzo.ba.it) e inviato alle associazioni di categoria.

Ai sensi dell’art. 3 comma 4 L. 241/1990 e ss.mm.ii. ,avverso il presente bando  è ammesso ricorso giurisdizionale  dinanzi al TAR Puglia -sede di Bari-   ovvero ricorso straordinario al Presidente della Repubblica ,rispettivamente, entro 60 e 120 giorni deccorrenti dalla data di pubblicazione sul BURP. 

Giovinazzo, 20.04.2017
Il presente bando è stato pubblicato sul bollettino Ufficiale della Regione Puglia n.50  del 27.04.2017  e scade il 26.05.2017.

                                                            IL DIRIGENTE 3° SETTORE

  Responsabile del SUAP

Ing. Cesare TREMATORE

